

**Празднику —  
цветы и металл**

Июнь объявлен ударным в механолитейном цехе динасового завода. Готовясь к празднику металлургов, коллектив обязался выполнить план по литью на 103 процента, снизить брак по сравнению с маем на 8 процентов, добиться экономии от снижения себестоимости 450 рублей, внедрить рационализаторское предложение с годовым экономическим эффектом две тысячи рублей, посадить вокруг цеха на газонах 4 тысячи корней цветов.

**В два раза больше**

Как только закончилась смена, садчика туннельной печи А. Г. Рафикова поздравили с новым рекордом, он загрузил 40 тонн динасовых изделий вместо 22.

Самоотверженно, с огоньком трудятся многие огнеупорщики первого цеха динасового завода. Вот почему майское задание они выполнили на 176 процентов. Сверх плана выдано 656 тонн динасовых изделий вместо 300 тонн по обязательству!

Напряженно трудится коллектив и в июне. График выпуска готовой продукции он опережает в каждую смену.

**Весенний сев  
финиширует**

Успешно завершают сев совхозы Первоуральский и Уткинский откормочный. Полностью засеяны зернобобовые культуры, кормовые корнеплоды, посажен картофель. Эта ценная культура заняла в обеих хозяйствах 295 гектаров.

В Уткинском совхозе закончили сев силосных культур — 675 гектаров. А вот полеводы Первоуральского посеяли 795 гектаров силосных из 860. Под овсяц отведено 90 гектаров, а посажены они на 49. Однолетними травами остается засеять 114 гектаров, а в Уткинском совхозе — 100.

Боевая задача тружеников совхозов — завершить сев, не мешкая с уходом за посевами, с подготовкой техники к уборке урожая.

**Извещения**

Первоуральский ГК КПСС и комитет партийно-государственного контроля проводят городское собрание актива партийно-государственного контроля с повесткой дня: «О работе органов партгосконтроля по усилению контроля за исполнением директив партии и правительства по повышению качества продукции».

Собрание состоится 7 июня 1965 года в 17 часов 30 минут в помещении клуба металлургов Новотрубного завода.

\* \* \*

7 июня 1965 года в 10 часов утра в горисполкоме созывается семинар председателей женсовета города, поселковых и сельских Советов. Явка обязательна.

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 111 (7765) Год издания 34-й | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ИЮНЯ 1965 г. | Выходит пять раз в неделю | Цена 2 коп.

## ПОМНИ ОБ ЭТОМ, НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЕР!

Большие и важные задачи решает сейчас промышленность нашей страны. В походе за отличное качество продукции участвуют тысячи и тысячи предприятий. «Добиться лучших мировых стандартов, превзойти их в кратчайший срок» — таков девиз нашего времени. Стремятся выполнить этот девиз и трудящиеся нашего города. Почин саратовцев все шире распространяется на наших заводах, фабриках. Доброй славой пользуется пермская продукция и в Союзе, и за рубежом. Широко известна в десятках стран мира продукция Новотрубного и Старотрубного заводов. Наши огнеупоры по качеству не уступают лучшим зарубежным. Хорошо зарекомендовало себя электрооборудование завода «Искра». Есть чем гордиться нашим металлургам, огнеупорщикам, машиностроителям.

Успехи борьбы за высокое качество продукции налицо. Взять Новотрубный завод. Здесь потери от брака в прошлом году по сравнению с предшествующим сократились примерно на 13, а в первом квартале на 7,9 процента. Это большая победа. Многие делают для улучшения марки своего предприятия и старотрубники. Взять, к примеру, трубосварочный цех. Несмотря на трудности реконструкции, его коллектив сумел снизить брак почти втрое, а особенно — на участке углеродистых труб.

Немалая заслуга в этих и других производственных победах принадлежит активистам партийно-государственного контроля. Не один десяток тысяч рублей сэкономили они государству, борясь против расточительства, бесхозяйственности. Но сделано еще далеко не все. Если проанализировать работу народных контролеров, то нетрудно заметить, что выступая против не-

достатков в хозяйственной и производственной деятельности, открытых, зачастую лежащих на поверхности, они еще не все глубоко вникают в технологию производства, контролируют правильное ее выполнение. Отсюда и результат: брак на наших предприятиях еще велик.

Взять строительство. В его адрес особенно много поступает серьезных нареканий. Почему возможен у нас строительный брак? Он объясняется не только объективными причинами — низким качеством материалов, — но и заведомо нарушаемой технологией. Взять обычный недостаток — раствор, поступающий на объекты. Разве всегда точно выдержана его рецептура. Скорее наоборот. А качество отделки, сантехнических работ. Вот где слабое место народных контролеров в наших строительных организациях. Вот на что им следует, видимо, обратить сейчас серьезное внимание. Каждому объекту, сдаваемому в эксплуатацию, — гарантийный паспорт! Этот рубеж должен быть взят. И помочь преодолеть его коллективу должны контролеры треста Уралтяжтрубстрой.

Высок у нас еще брак по отдельным видам продукции на Новотрубном заводе, а особенно по шарикоподшипниковым и котельным трубам, часто нарушается технология на Динасе. А взять изделия народного потребления, выпускаемые предприятиями местной промышленности. Вот несколько фактов. Только в текущем году заводу металлоизделий было возвращено из Тюмени около 400 кроватей из общего количества, отправленного для торгующих организаций. Сказалось здесь отсутствие контроля за технологией сборки и работников ОТК, и беспринципность активистов партийно-государственного контроля на предприятии.

Газета уже не раз писала о низком качестве продукции новоуткинских мебельщиков. Но и сейчас там положение мало изменилось. Сейчас на фабрике скопилось много мебели, не только плохо изготовленной, но и не отвечающей современным эстетическим требованиям. Тут народный контроль не сказал своего веского слова. А ведь неиспользованные резервы и возможности на предприятии, безусловно, есть.

«Советское — значит отличное» — вот лозунг нашего времени. Руководствуясь им, наши посты и комитеты, все активисты партийно-государственного контроля должны объявить беспощадную войну браку. Для этого следует детальнее вникать в технологию производства, следить за неукомительным ее исполнением, держать в поле своего зрения весь технологический цикл. И тогда результаты не замедлят сказаться. Такова задача сегодняшнего дня. Важность ее огромна. Помни об этом, народный контролер!

Более десяти лет работает на бурильных станках в руководстве Агзам Мухарямов. В совершенстве познал их душу рабочий. Заслуженно носит он высокое звание ударника коммунистического труда.

Фото Д. КИРЕЕВА.

**И В ЗНОЙ,  
И В СТУЖУ**

Вентилятор «Луч» не имеет традиционных лопастей. Их заменяет небольшая, смонтированная в изящном корпусе турбина. Вращаясь с большой скоростью, она создает поток прохладного воздуха.

«Луч» полезен не только летом. Он и зимой не остается без работы. Перед его турбиной укреплена спираль, которая применяется обычно в электробытовых приборах. Достаточно лишь повернуть переключатель, и эти спираль, накаляясь, сблеает воздушный поток теплым, причем степень его нагрева можно по желанию регулировать.

Настольный теплоэлектровентилятор «Луч», изготовленный Новочеркасским электроаппаратостроительным заводом, демонстрируется в Центральном павильоне ВДНХ СССР на выставке «Новые электробытовые машины и приборы, выпускаемые в 1965 году».



## БУДНИ НАШЕЙ

**Автобус-танDEM**

Этот своеобразный автопоезд на улицах Одессы появился совсем недавно, но уже завоевал в городе добрую славу. В два раза больше пассажиров перевозит он за рейс, а затраты на его производство ничтожно малы. Дело в том, что для прицепа-салона используется кузов и ходовая часть списанного автобуса, с которого снят двигатель. При по-

моши пневматики водитель открывает и закрывает двери, управляет тормозами прицепа. Тринадцать автобусов-танDEM курсируют сейчас на разных маршрутах города, четырнадцатый — демонстрируется на ВДНХ СССР. Все они изготовлены автобусным парком № 1 Одесского облавтогтреста.

**• Репортаж**

## ТАК ПРОШЕЛ ПЕРВЫЙ ЭКЗАМЕН

Первое июньское утро. Стрелки часов приближаются к девяти. Учителя десятой школы поздравляют восьмиклассников с торжественным моментом в их жизни — началом выпускных экзаменов, желают им успеха. На двух досках варианты заданий: тут и алгебра, и арифметика.

Ребята настроены — недопустима малейшая ошибка. Проходит час, другой. Первые ученики, сдав работы, появляются в коридоре, делятся впечатлениями: задача по алгебре весьма сложная, графики решались легко.

Начинается проверка работ. Радовало, что многие дали ясное и четкое обоснование составлению уравнения, показали понимание функциональной связи между величинами. С экзаменационной работой все ученики справились успешно.

Учительница Клавдия Георгиевна Сизкова в этом учебном году вела пять восьмых классов. Двести ребят с разными способностями надо было научить та-

кой серьезной дисциплине, как математика. Вот работы Вали Бусыгиной, Владимира Джус, Вали Макеевой, Иры Кучкиной, Людмилы Бржиемской, секретаря комсомольской организации Татьяны Вагиной. Среди хороших и отличных экзаменационных работ они выделяются своей аккуратностью, чистотой. Отчетливо вывильсь их умение найти рациональное решение арифметического примера, который многих смущал своей громоздкостью. Но стоило в этом задании вынести за скобки только одно число, и все решение становилось крайне простым.

Экзамен показал, что надо было больше заботиться в пятых и шестых классах о развитии у школьников умения и привычки считать устно. Даже лучшие ученики при решении арифметического примера почти все действия делали на бумаге.

Есть и новое. Ученики умеют пользоваться логарифмической линейкой.

...В начальных и средних классах занятия заверше-

ны. «Начались экзамены, — говорит директор десятой школы Ольга Петровна Толпыгина. — Настало время подводить итоги, планировать работу на новый учебный год».

Мы провели итоговые педсоветы по группам начальных, средних и старших классов. Они прошли живо, с большой активностью. Многие учителя продумали, проанализировали всю свою деятельность: ведь, к сожалению, мы не ликвидировали второгодничества, есть недостатки в воспитательной работе с учащимися. Школьный план на будущий учебный год почти готов. В его составлении приняли участие все учителя. Основное, за что будем бороться, — это за дальнейшее повышение качества урока, за развитие эстетики у ребят».

Трудна работа учителя, и радуют его успехи. Первый день экзаменов, тревожный и радостный, удачно прошел в десятой школе.

И. ЭВЕНБАХ.



\* Родители о наставниках своих детей  
\* Жизнь молодежи должна быть пре-  
красной \* Юные техники подводят итоги  
работы за год

В нашей газете мы нередко читаем коротенькие, идущие от сердца, заметки о хороших людях, теплые слова благодарности тем, кто на своем посту доставляет людям радость. И вот мы решили тоже написать о таком человеке, рассказать о нем простыми словами. Но прежде всего — кто мы. Мы работаем на разных предприятиях города, и объединяет нас всех одно — наши дети в этом году закончили первый класс «Д» школы № 32. Все они учились у педагога Инессы Борисовны Толпыго. Вот о ней-то мы и хотим рассказать через газету.

## Спасибо вам, учитель!

Борисовна преподавала в старших классах. Так что сейчас у нее первый опыт работы с малышами. Мы уверены — именно здесь учитель нашел себя, именно здесь особенно пригодились, пришли к месту замечательные качества Инессы Борисовны, педагога и человека — огромное, истинное неистощимое терпение, добрая душа, любовь к детям и понимание их маленькой, но сложной, как мир, души. И дети отвечают ей любовью. Невозмож-

но без волнения слушать, как говорит восьмилетняя девочка: «У нас Инесса Борисовна такая же хорошая, как мама!».

Может ли быть для учителя награда выше?  
Но о каждом работнике судят по его делам. Что ж, и тут Инесса Борисовна — на высоте. Класс у нее в этом году был очень большой — 42 человека. Все дети успешно закончили учебный год и перешли во второй класс (кроме одного ребенка, который

не смог окончить учебу по состоянию здоровья). Мало того — 12 малышей торжественно принесли домой табеля с одними отличными оценками. Мы, родители, видим, как за год изменились к лучшему наши дети, как они в школе учатся не только писать и считать, но и думать. Но самое, пожалуй, главное, в том, что наши сыновья и дочери каждое утро идут в школу с удовольствием, как на праздник. И в этом огромная заслуга Инессы Борисовны Толпыго. Спасибо вам, учитель!

По поручению родителей,  
член родительского комитета  
**А. ТАТАРСКАЯ.**

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 июня**  
18.30 Передача для малышей «Карандаш-волшебник». 19.00 Мультфильмы для детей. «Отгь в космосе». «Словастики ищут маму». 19.30 Передачи из Москвы. Для дошкольников. «Ребята о зверятах». 20.00 Телевизионные новости. 20.20 Показывает Свердловск. Премьера киноэкрана. О фильме Свердловской киностудии «След в океане». 20.40 Художественный фильм «Письма к живым». 22.10 Литературная передача. 22.40 Концерт «Весеннее настроение».

**ВТОРНИК, 8 июня**  
18.00 Телевизионные новости. 18.55 Передача для школьников. О писателях-фронтвиках. 19.40 Для работников сельского хозяйства. 20.10 Передачи из Москвы. Мир сегодня. 20.50 «20 лет спустя». 21.40 М. Светлов. «Бранденбургские ворота». Телеспектакль.

**СРЕДА, 9 июня**  
11.00 Художественный фильм «Неоконченные игры». 18.30 Телевизионные новости. 18.50 Мультфильм для детей «Озорной котенок». 19.00 Тагильские строители — за централизацию. 19.40 Музыкальный календарь. 20.30 Агитпоезд на полевом стане. 20.55 «Бешеные деньги». Телевизионный фильм ГДР.

**ЧЕТВЕРГ, 10 июня**  
18.00 Телевизионные новости. 18.40 Мультфильм для детей «Кардидо». 19.00 Передача для школьников. «Наш честный хлеб». 21.00 Передачи из Москвы. На стадионах и спортплощадках. 21.45 Эстафета новостей. 23.00 Первенство Европы по баскетболу.

**ПЯТНИЦА, 11 июня**  
11.00 Художественный фильм «Наш честный хлеб». 18.00 Спортивная передача. 19.45 Для работников сельского хозяйства. 20.30 Передача из Москвы. Братя Тур. «Северная мадонна». Спектакль театра им. Ермоловой.

**СУББОТА, 12 июня**  
18.00 Мультфильм для детей «Как ценку захотелось меду». 18.15 Телевизионные новости. 18.45 Педагогические раздумья. 20.10 Передачи из Москвы. «В единстве сила». К 45-летию выхода в свет книги В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме». 20.30 «Молды исполнители». 21.00 На стадионах и спортплощадках. 21.45 Показывает Свердловск Оперетта в кино. 23.30 Передачи из Москвы. Телевизионные новости. 24.00 Фестиваль эстрадной песни.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 июня**  
12.30 Передачи из Москвы. Мультфильм. 13.00 Сокровища Третьяковской галереи. 13.30 Для воинов Советской Армии и Флота. «Слушай солдата!» 16.00 «Мальчики из Гаваны». Спектакль. 18.00 Музыкальный юбилей. 18.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 19.00 На стадионах и спортплощадках. 20.00 Киноэкран 1965 год. 20.50 Встреча с песней. 21.30 Художественный фильм «Праздник святого Йоргена». 23.00 Телевизионные новости.

**КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Это гостиница «Украина». Она построена в городе-курорте Евпатории. В ее комфортабельных номерах одновременно могут разместиться 400 человек.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## НЕ СДЕЛАЙ ТАК, ВОЛОДЯ, ЧТОБЫ ЖИЗНЬ ПРОШЛА МИМО

Статья «Родительский суд чести» в газете «Под знаменем Ленина» от 30 мая 1965 года очень меня взволновала. Там рассказывалось о том, как судили родители и учителя отца Володи Сокирко. И правильно сказал М. Чернышев, очень правильно, что вместе с сыном судят и родителей...

Но мне хочется поговорить вот о чем. Я очень хорошо знала Володю Сокирко, и только с положительной стороны. Потому я очень болезненно переживала, когда услышала, что он стал «трудным» и не раз упоминался в газете. Работая в школе № 32 в 1961—1962 году, я сразу же начала присматриваться к учащимся, чтобы составить санитарную дружину, которая могла бы участвовать в городских школьных соревнованиях общества Красного Креста. Беседовала с девочками старших классов, но они меня не поддержали. Решила поговорить с мальчиками 6 класса, где тогда учился Володя. Сразу же нашла горячий отклик, в дружину записались десять человек. Старостой избрали Володю, заместителем Толю Попова. Ребята регулярно посещали занятия, особенно интересовались анатомией и первой помощью пострадавшему. Занимались мы до поздних вечеров. Мальчики отлично бинтовали, накладывали шины, делали искусственное дыхание, носили «пострадавших» на носилках по лестницам на пятый этаж.

Они рассказывали о себе, как бывало, сами оказывали первую помощь на улице, во дворе. Даже непоседа Толя Попов отлично вел себя на занятиях и получил хорошую оценку на зачетах. Если была нужна дружина, то ее за несколько минут по цепочке соберут Володя и Толя.

И вот начались соревнования школ города. Володя к этому дню один выпустил санбюллетень. Сознаюсь, для меня это был сюрприз. Я подумала: быть Володе врачом и обязательно хирургом Мы заняли третье место. Председатель городского общества Красного Креста тов. Лукьянченко вручил каждому участнику по книге с именной надписью.

Через несколько дней прислали грамоты из горкома Красного Креста. Я вручила их ребятам в классе. Как это было прекрасно, торжественно. Помните, ребята, вы обещали эти грамоты вставить в рамку под стекло и повесить перед рабочим столом дома. Я не сомневаюсь, вы сделали так. Как свежи у меня в памяти эти замечательные ребята, их любознательность, стремление к знаниям. И то, что сейчас я узнаю, Володя, о тебе, не могу представить. Как же так получилось?

Сейчас ты уже взрослый парень, получил или скоро получишь паспорт. Будешь гражданином Советского Союза. Чтобы быть достойным этого, нужно учиться и учиться. В наше время нужно быть всесторонне грамотным, полезным обществу, и учиться нужно сейчас, немедленно, когда тебе все созданы условия. Не допускай, чтобы жизнь прошла мимо тебя. Желаю тебе успехов.

**А. ПОНОМАРЕНКО,**  
фельдшер детского комбината № 29.



## У ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

Недавно клуб юных техников Новотрубного завода в фойе клуба Металлургов организовал вечер-выставку детского технического творчества.

Радиоклуб демонтировал коротковолновую и ультракоротковолновую радиостанцию, измерительную аппаратуру, различные виды антенн. Все это сделано руками старшеклассников школ и города — юношами и девушками, влюбленными в радиотехнику. Длинный ряд выставленных радиоаппаратов: больших, маленьких, квадратных, круглых — это их потраченные вечера, их вдохновение. В конце июня некоторые из экспонатов будут демонстрироваться на областной выставке в Свердловске. Участники кружков промышленной электроники, автоматки, технического моделирования сконструировали волоочильный стан. Он автоматически протягивает нержавеющей

трубы. Дефектные трубы с браком, проходя через дефектоскоп, сбрасываются на рядом стоящие рольганги. Этот интересный экспонат тоже будет показан на областной выставке.

Юные «авиаторы» тоже демонстрировали свои модели. Показали свою работу и члены геологического кружка. Это еще молодой, но дружный коллектив. Ребята сдружились в многочисленных походах, в которые они уже успели сходить. На трех больших стендах показаны их маршруты. Здесь же, на столе — коллекция образцов, лежит альбом с подробным описанием маршрутов, которые составил ученик 11 класса Н. Мамин. По колоритности и романтичности оно похоже на художественное произведение. Довершал выставку фотомонтаж «Руками человека».

**И. СЕРГЕЕВА.**

### Вниманию подписчиков

Продолжается прием подписки на газеты и журналы на второе полугодие 1965 года.

На журналы «Аргитатор», «Коммунист», «Партийная жизнь», «Политическое самообразование», «Рабоче-крестьянский корреспондент» можно подписаться с июля. На центральные газеты за исключением «Правды», «Известий», «Комсомольской правды», «Советской России», «Сельской жизни», подписка на которые продлена до 22 июня, оформляется до 14 июня. На областные газеты «Уральский рабочий», «На смену!» и «Под знаменем Ленина» подписка до 23 июня. Подписку на остальные центральные журналы разрешается принимать с августа.

Союзпечать.

## КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Жаворонок». Начало: 9.00, 10.50, 12.40, 2.30, 4.20, 6.10, 8, 9.50 час. вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Левые, правые и центр». Начало: 11, 1, 5, 7, 9 час. вечера.

«БУРЕВЕСТНИК». «Лимонадный Джо». Начало: 1, 5, 7, 9 час. веч.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Бум». Начало: 5, 7, 9 час. веч. Для детей «Дети капитана Гранта». Начало в 3 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Милое семейство». Начало: 1, 7, 9 ч. веч.

КЛУБ ТРУДПОСЕЛКА. «Ко мне, Мухтар». Начало: 7, 9 час. веч. Для детей. «Два бойца». Начало: 1, 5 час. веч.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА ВОСТОКМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ

продает дома по ул. 1-е Мая, №№ 24, 26, 28, 30, подлежащие сносу под государственную застройку. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Беллинского, 93.

### АВТОБАЗЕ № 8

на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

шоферы, медик, электросварщики, токари.

Обращаться: Первоуральск, 2-й километр Московского шоссе, отдел кадров.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Первоуральский горпромторг в магазине «МАЛЫШ»

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ

для отъезжающих в пионерские лагеря и для летнего отдыха детей.

Товарищи покупатели, посетите наш магазин.

**ПРИХОДИТЕ**  
**ЗВОНИТЕ**  
**ПИШИТЕ**

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора (партодел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 4-94.